
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

10 Απριλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα. 

Θέμα: «Η διαχείριση της Asprofos και καταγγελία των εργαζομένων της.» 

Κύριε Υπουργέ, 

H Asprofos είναι μια τεχνική και συμβουλευτική εταιρεία με εμπειρία άνω των 35 ετών 

η οποία δραστηριοποιείται στον τομέα της ενέργειας, παρέχοντας εξειδικευμένες 

υπηρεσίες στα έργα πετρελαίου, φυσικού αερίου, πετροχημικών και υποδομών. 

Ανήκει στον όμιλο εταιρειών Ελληνικά Πετρέλαια με σημαντικά έργα στο ιστορικό της 

και στελέχωση με αξιόλογο επιστημονικό προσωπικό. Βασισμένη στην ειδίκευση και 

στην τεχνογνωσία της έχει επεκτείνει στο διεθνές περιβάλλον δραστηριότητες 

αναλαμβάνοντας έργα στη νοτιοανατολική Ευρώπη, στη Μέση Ανατολή και Βόρεια 

Αφρική.  

Ωστόσο, τα τελευταία έτη λαμβάνει χώρα μια προϊούσα απαξίωση της εταιρείας με 

ταυτόχρονη κακή διαχείριση των οικονομικών της που έχει ως αποτέλεσμα την 

σταδιακή ελλειμματική λειτουργία της.  

Σε ανακοίνωση που έχουν εκδώσει εργαζόμενοι στην Asprofos αναφέρουν ότι πριν 

από λίγα χρόνια το συνολικό κόστος της, που αφορούσε σε αμοιβές μελών διοικητικού 

συμβουλίου, σε μισθούς και άλλα έξοδα, δεν ξεπερνούσε τις 350.000 ευρώ. Σήμερα 

πέντε στελέχη του Διοικητικού Συμβουλίου - σύμφωνα με την προαναφερόμενη 

ανακοίνωση - απολαμβάνουν αμοιβές επιπέδου Διευθυντή Ομίλου και η επιβάρυνση 

της εταιρείας εκτιμάται ότι ξεπερνάει το 1.000.000 ευρώ. 

Παράλληλα, εργαζόμενοι της εταιρείας διάγουν το δεύτερο έτος κατά το οποίο δεν 

έχουν υπογράψει συλλογική σύμβαση εργασίας προκειμένου να συμπιέζονται 

μισθολογικά και να αναγκάζονται μετά από πολυετή εργασία να αμείβονται με δελτίο 

παροχής υπηρεσιών. Η εταιρεία δε, εμφανίζει περί τα 3.000.000 ευρώ έλλειμμα το 

χρόνο, με βάση επίσημα στοιχεία που έχουν αναλυθεί στο Σύνδεσμο Εργαζομένων 

κατά τις σχετικές διαπραγματεύσεις. 

Σε επίπεδο σχεδιασμού και ανάπτυξης του κύκλου εργασιών της εταιρείας, ο όμιλος 

εταιρειών στον οποίον ανήκει δεν αναθέτει τα έργα στην Asprofos αλλά σε 

ανταγωνιστικές εταιρείες. Το γεγονός αυτό είναι πολλαπλά ελλειμματικό καθώς 

διοικητικά και οικονομικά δημιουργεί πολλά ερωτηματικά. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να εξασφαλιστούν υγιείς συνθήκες λειτουργίας 

για τη βιωσιμότητα και το μέλλον της Asprofos; 
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- Προτίθεστε να συμπεριλάβετε ως σύμβουλο σε έργα υποδομής και ανάπτυξης την 

εταιρεία Asprofos με τη σημαντική εμπειρία και τεχνογνωσία που διαθέτει; 

- Πως προτίθεστε να αποκαταστήσετε τις εργασιακές συνθήκες στην Asprofos και τις 

οικονομικές ατασθαλίες που καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι της;   
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